

# 第二季度“周口好人”评选结果揭晓

**编者按:**7月9日,市文明办组织季评“周口好人”评审委员会成员进行2014年第二季度“周口好人”评选。根据周口日报、周口晚报、周口广播电视台等市级主流媒体在2014年第二季度报道的全市涌现出的好人好事,按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,公平公正地从23名候选人中评选出五类8名第二季度“周口好人”,他们分别是:太康县热关注环卫工人生活的民营企业家李振贤、齐心协力勇擒劫匪的淮阳英雄少年团体、商水县巨款面前不动心的饭店老板黄东会、淮阳县乡村留守儿童“最美妈妈”朱秀霞、沈丘县坚强面对多难人生的13岁好少年钟海洋。

现将这8名同志的事迹简介刊登如下,请各县(市、区)、市直各单位紧密结合市委、市政府当前开展的党的群众路线教育实践活动、“讲作”、“转创”和“下基层”等活动,认真组织学习8位同志的典型事迹,放下架子、扑下身子,深入群众、投入实践,在全市范围内迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、崇尚好人、争做好人的热潮,为实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出应有的贡献。

## 李振贤:热关注环卫工生活的民营企业家(助人为乐)

李振贤,男,汉族,60岁,太康县高贤乡人,县政协常委,太康县农友福肥业有限公司董事长。

他常年关注太康县环卫事业,关心环卫工这一弱势群体的生活,先后两次把环卫工生存状况写进了县“两会”提案,为县环卫工作建言献策,得到了县政协领导的大力支持。年初,他结合太康县市民早餐以油条、稀饭、包子、豆浆和胡辣汤为主要品种的生活习惯,亲自为县城环卫工人的就餐工作开展调查、论证。后来,他按照每人每顿早餐五元的标准,在县城东部、中部和西部繁华地段设3个供应点,免费为全县286名环卫工人提供早餐。2014年3月23日,李振贤把当月价值3万多元的早餐券一次性发放到每一位环卫工人手中,让太康县的环卫工人们早晨吃上了热汤热饭。此举引发了社会各界的高调回应,很多企业界人士纷纷出钱,为社会公益事业作贡献,帮助更多的弱势群体,彰显了当代民营企业家的社会责任。

## 淮阳英雄少年团体:青少年齐心协力勇擒劫匪(见义勇为)

2014年4月27日下午,淮阳一高徐凯、高永超、朱自宇、方正4名学生,在淮阳县润德商场门前看到劫匪正在抢劫一位老太太时,他们义无反顾地冲了上去,追赶劫匪1000多米后,与一名出租车司机合力擒获劫匪,追回现金8000元,并将其扭送到派出所。5月9日,在学校的表彰大会上,当地一家爱心企业为每人颁发了3000元奖金,他们再次传递正能量,将1.2万元奖金当场捐给了当地慈善部门。5月16日,央视新闻频道、央视四套分别对淮阳一高四位学生奋不顾身勇擒劫匪的故事进行了报道,对他们见义勇为的事迹给予了高度评价。5月25日,团市委授予徐凯等4位同学“周口市优秀共青团员”荣誉称号,号召全市广大青少年向他们学习。7月4日,他们从全国694位候选人中脱颖而出,荣登6月份“中国好人榜”。

黄东会:巨款面前不动心的饭店老板(诚实守信)

黄东会,男,汉族,36岁,商水县郝岗乡吕场村人,郝岗乡源汇饭店老板。

两个多月以来,在商水县郝岗乡集镇开饭店的黄东会面对顾客遗忘的20多万元巨款不动心,将巨款分文不少地还给顾客一事,在当地传为美谈。

不久前的一天,为了发展业务,漯河客商王慧(化名)来到商水县郝岗乡。中午,她随身携带20多万元工程款在郝岗乡源汇饭店就餐,就餐后把装有现金的黑色提包忘在餐桌上。下午,王慧回到公司才发现自己把工程款忘在饭店里,当时吓出一身冷汗。直到下午五点,她才匆忙赶回饭店。黄东会经过确认后,把20多万元现金如数归还,彰显了黄东会巨款面前不动心的高尚情操。谈到还钱一事,黄东会说:“人家丢了钱,肯定比咱更着急,不是我们的钱坚决不要,我们对顾客在饭店就餐遗忘的东西从来都不占为己有。”

## 朱秀霞:乡村留守儿童的“最美妈妈”(敬业奉献)

朱秀霞,女,汉族,42岁,淮阳县冯塘乡冯塘村人,现任淮阳县冯塘乡留守儿童学校校长。

15年来,她凭着自己对孩子的一颗爱心,苦心经营,欠下170多万元债务创办了冯塘乡留守儿童学校,用15年青春化作丝丝关爱,欢乐着乡村孩子们的童年;她教育的学生健康、快乐,德智体美全面发展,学校教育理念和教学成绩在淮阳县甚至全市堪称一流;如今,她以自己的操守和慈母般的情怀,赢得了附近67个村庄村民的真心爱戴,成为近千名农村留守儿童的“最美妈妈”。2014年6月6日,《周口日报》以1.2万字的长篇通讯《留守儿童的“妈妈”朱秀霞》报道了她的事迹,在社会上产生较大反响。6月11日,市委书记徐光对该通讯作出重要批示,要求认真总结宣传朱秀霞的事迹,各有关部门和社会各界要共同努力,关心支持促进留守儿童健康成长。

## 钟海洋:13岁好少年坚强面对多难人生(孝老爱亲)

钟海洋,男,汉族,现年13岁,沈丘县于路口乡钟寨行政村人,沈丘县于路口乡二中学生。2014年6月,他被推荐为“中国好人榜”孝老爱亲类候选人。

钟海洋的爷爷在30多年前患食道癌病故,奶奶瘫痪在床30多年,母亲6年前因患乳腺癌去世,父亲钟彦忠也在去年9月因患食道癌去世。家里偌大高筑,他不但要照料瘫痪在床的奶奶,每天还要到离家2公里外的学校读书。他



李振贤



黄东会



朱秀霞



钟海洋



淮阳英雄少年团体

每天5点多起床做饭,给奶奶擦洗之后,把饭端给奶奶,然后自己吃过饭,拿上一个馒头去上学。他和奶奶的低保是家里生活的唯一经济来源,他的午餐只有一个馒头,渴了就喝点凉水,连咸菜

也吃不起。奶奶的午饭都是邻居送去的。晚上,钟海洋骑车回家给奶奶做饭、喂药,每天如此。就这样,钟海洋与常年卧病在床的奶奶相依为命,用自己羸弱的双肩为奶奶撑起一片蓝天。

## 电压不给力,近70户村民用电难

太康县张先生(电话151XXXXXXX):太康县老家镇大沃村小沃张庄近70户村民常年用电困难。由于该村离变压器较远,电压偏低,电机抽不出水,连电灯、风扇都带不起来,村民的日常生活受到严重影响。夏季庄稼地干旱,急需用电抽水浇地,希望供电部门积极行动,尽快解决该村用电难题。

记者 马四新 实习生 刘迎迎 整理

## 汇聚各路高手 享受武林盛宴

2014年首届“长青杯”心意六合拳国际邀请赛将在周举行

本报讯(记者 刘彦章 通讯员 买建军)近日,记者从市体育局了解到,由周口市体育局、周口市文化广电新闻出版局、周口市民族宗教局共同主办,《搏击》杂志社、周口市武协、周口市心意六合拳协会联合承办的2014年首届“长青杯”国家级非物质文化遗产心意六合拳国际邀请赛暨传统武术比赛将于8月23日至27日在周口市体育中心举行。据了解,在全国100多个武术拳种

中,周口就有22种,其中心意六合拳是2008年被国家批准的非物质文化遗产,国家武术七段、市心意六合拳协会会长买西山是2009年被国家批准的非物质文化遗产心意六合拳代表性传承人,在国内外享有很高的声誉。我市的两仪拳、圣门十字莲花拳、伏羲八卦拳、乾门八卦拳、仙人掌、字拳、老子养生拳、过气捶属全国稀有拳种,这些拳种都将在此次比赛中亮相。

## “被撞”男子抢车潜逃

沈丘警方历时15小时擒获

本报讯(记者 朱保彰 高洪驰)近日,沈丘县公安民警在安徽省临泉县星光酒店停车场将潜逃了15个小时的犯罪嫌疑人杜某抓获,追缴价值15万元的雪弗莱科鲁兹轿车一辆。至此,发生在沈丘县的“6·30”抢劫案成功告破。

6月30日晚8时许,周某驾车途经沈丘县锦华名苑小区西门时,“撞”到了一名骑自行车的男子。周某下车查看男子伤情时,被该男子揪住头发打倒在地。随后,该男子将周某价值15万元的雪弗莱科鲁兹轿车抢走。沈丘县公安局河北

派出所接到报警后,所长毛前进、刑警大队责任区中队指导员高伟等人立即带领民警赶赴现场,开展走访调查,并向周边县市发出协查函。高伟、孔宗彬等民警根据掌握信息,连夜追至安徽省临泉县星光酒店停车场。7月1日11时许,民警将犯罪嫌疑人杜某抓获。经突审,杜某对预谋踩点,设计引诱受害人下车实施侵害并抢走轿车的犯罪事实供认不讳。

目前,杜某因涉嫌抢劫罪被沈丘警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 一家三女结伙盗车

民警蹲守抓现行

本报讯 7月8日上午,西华县公安局西夏派出所院内鞭炮齐鸣。当天,西夏派出所发还被盗电动车,群众自发燃起鞭炮,拿着写有“人民的好警察、群众的好卫士、破案神速、热心为民”字样的锦旗来到派出所表示感谢。

自“打盗抢、反暴恐”专项行动开展以来,西夏派出所所长张德政的带领下,多策并举、多管齐下,打击与防范相结合,成功破获多起团伙盗窃案件。4月8日,在西夏镇联华超市门口发生两起电动车被盗窃案。民警

迅速梳理案件特点,调整警力部署。5月12日上午,蹲守民警在超市门口将正在盗窃电动车的王某(女)抓获,缴获电动车一辆,又在其中搜出4月8日被盗窃的两辆电动车。犯罪嫌疑人王某对自己伙同其妹妹和其女儿多次盗窃电动车的事实供认不讳。目前,王某已被刑事拘留,其妹和其女儿也相继落网。至此,这起盗窃电动车的团伙成功告破,案件还在进一步侦查中。

(贾辉 任君萧)

## CPI“高点”回调 PPI 弱势回升

——6月份物价指数释放何种信号?

新华社记者 王希 赵超 陈伟伟

国家统计局7月9日发布数据,6月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.3%,涨幅比5月份的上半年“高点”回调0.2个百分点;工业生产者出厂价格(PPI)同比下降1.1%,同比降幅连续3个月收窄。

在宏观经济仍面临较大下行压力背景下,CPI温和可控,PPI却持续“负增长”,一温一冷对中国经济意味着什么?未来物价走势又将如何?

“现在进入夏天,感受蔬菜的价格下降了,但水果价格却涨了上去,花在吃上的钱还在增加,生活压力真是不小。”在北京西城区一家中学工作的张女士说。张女士的感受在国家统计局发布的CPI数据里也有所显现。6月份构成CPI的八大类商品和服务价格“七涨一降”,其中食品价格上涨仍较突出。当月食品价格同比上涨3.7%,影响CPI上涨约1.21个百分点,鲜果和蛋价格上涨较多,同比涨幅均超过10%,油脂和猪肉价格则有所下降。

根据国家统计局测算,在6月份2.3%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.5个百分点,新涨价因素约为0.8个百分点。

国家统计局高级统计师余秋梅说,上述两个因素均比5月份减少0.1个百分点,是6月份CPI同比涨幅较上月回落0.2个百分点的原因所在。

尽管从数据看,上半年CPI温和可控,肉禽蛋菜等生活必需品价格有涨有

落,但价格绝对水平经过此前多轮上涨目前已在较高位置。

中国人民银行6月底公布的二季度城镇储户问卷调查结果显示,56.5%的居民认为物价“高,难以接受”,比上季上升0.7个百分点。

PPI位于CPI上游,对经济形势和供求关系变化的反映更为灵敏。自2012年3月以来,国内PPI连续同比下降,CPI、PPI走势持续分化。

专家认为,需求放缓是PPI持续下降的主要原因,而在经济前景不明确的背景下,资产负债率较高企业的“去杠杆、去库存”经营策略进一步压低了PPI水平。

国家信息中心经济预测部主任祝宝良认为,CPI、PPI的分化走势一定程度上反映了中国经济中的结构性问题,虽然当前宏观经济增速和就业都处于合理区间,但工业特别是制造业产能过剩问题凸显。

同时值得关注的是,6月份PPI同比降幅在上月基础上继续收窄0.3个百分点,连续3个月收窄。余秋梅表示:“如果同时考虑到部分行业出厂价格环比连续上涨,表明工业品市场已出现一些积极变化。”

“当前工业品领域供求关系出现严重不均衡,结构调整任务比较重,且短期内难以逆转,需要长期努力。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军说。



杜放光 赵丽娜 摄

### ■一吐为快

## 在“金色大厅”现眼的是扭曲“文化政绩观”

吕梦琦 李建平

文化部近日发文,对国内各级各类艺术团到金色大厅等国外著名展演场所或国际组织总部办公场所“镀金”现象予以坚决制止。坚决制止政府资助国内艺术团组赴国外“镀金”(经文化部认定,确因国家特殊需要的活动和项目除外),对未纳入国外著名展演场所演出季,以全自费和租场方式进行的演出活动一律不予批准。这意味着,在“金色大厅”上演的“镀金”闹剧被叫停,而其背后隐藏的扭曲“文化政绩观”更值得反思。

据相关部门统计,去年100多个国内艺术团组在维也纳金色大厅“你方唱罢我登场”。看似轰轰烈烈,但实际上很多演出艺术水准并不高,有的甚至赠票都没有人来看,要靠演出团体之间相互捧场、互当观众来避免冷场。这种“赔钱赚吆喝”“自唱自买”的所谓“文化输出”,非但不能弘扬中国文化,反而损害国家文化艺术尊严,其背后是不正确的“文化政绩观”在作祟。

例如,一些地方政府好大喜功,为了弘扬政绩,把自己管辖的团体送到金

色大厅表演,再进行炒作。有的地方领导利用手中的权力,直接动用财政资金,批条子让当地艺术团到国外演出,进行所谓的“文化交流”,认为这是“很长脸”的事。

这股“不计成本,不看对象,不讲实效”的出国“镀金”演出风必须坚决刹住。实际上,文化部并不是第一次发文制止歪风。2010年,文化部曾下发紧急通知对此叫停。然而紧急通知并没有挡住各种变相违规出国的“镀金”演出,这说明扭曲的“文化政绩观”根深蒂固。这

次文化部在中央高度重视反四风的大背景下再发通知,能否见效,让人拭目以待。

当前,我国正在实施文化体制改革,相关政府部门要正确处理文化、市场之间的关系,不能为了政绩违背市场规律,不顾艺术尊严。相关行政管理部门的领导要树立正确的“文化政绩观”,积极引导各类艺术团组健康有序地开展文化交流。只有这样,才能不断提升我国文化软实力,增强国际影响力。